

# 多举措助力经济“加速跑”

——屯留农商银行积极践行地方金融机构使命担当

王晋豫

创新产品，助力地方经济繁荣；优化服务，构建普惠金融新生态；稳健经营，筑牢高质量发展根基……今年以来，屯留农商银行紧扣省农商银行战略部署，以创新为桨、服务为帆、稳健为舵，在支持地方经济发展的壮阔航程中精准施策、持续发力，不仅实现自身跨越式发展，更谱写了一曲与地方经济血脉相连、共生共荣的动人乐章。

产品创新是银行服务实体经济的核心引擎。针对屯留区农业特色鲜明、制造业加速升级、个体工商户数量庞大的经营格局，该行坚决摒弃“一刀切”的传统信贷模式，精准匹配不同经营主体需求。面对农业生产周期性资金缺口，工作人员深入田间地头调研，创新推出“富农贷”“收粮贷”等特色产品，通过简化审批流程、下调贷款利率，全力保障春耕秋收、棚膜种植、畜禽养殖等领域资金供应，确保农业生产“不断链”。同时，深入落实中小微企业融资支持机制，为企业量身定制融资方案，为企业转型升级注

入源源不断的金融“活水”。针对活跃在市场的个体工商户与小微企业主，大力推广“码上贷”等信贷产品，依托大数据技术构建客户信用画像，实现“快速审批、灵活用信”，有效激发经营主体的内生动力。

服务是银行立足的“软实力”。一直以来，该行始终秉持“以客户为中心”的服务理念，致力于打通金融服务“最后一公里”，构建无处不在、触手可及的普惠金融新生态。线下端，该行持续优化网点布局，设立普惠金融服务站，实现“基础金融服务不出村、综合金融服务不出镇”。同时，组建移动金融服务队，携带便携式终端深入社区、乡村，为行动不便的老年群体提供“上门服务”，用面对面的沟通、心贴心的服务化解特殊群体的金融需求难题。线上端，全力推广手机银行、微信银行等数字服务渠道，不断优化操作界面与用户体验，让客户足不出户即可办理转账、理财、缴费、贷款申请等绝大多数业务，大幅节省时间成本。

在业务高速推进的同时，该行始终将风险防控视为“生命线”，以审慎经营筑牢高质量发展根基。持续完善现代金融企业治理结构，强化董事会、监事会与经营管理层的履职能力，构建科学高效的决策、执行、监督闭环机制。同时，全面加强内控合规体系建设，定期开展风险合规排查与专项审计，对信用风险、操作风险、流动性风险等进行全方位、全流程管控，确保每一项业务都在合规轨道上运行。此外，保持充足的资本储备与拨备覆盖率，不断提升风险抵御能力，切实保障经营的稳定性与持续性。

从产品创新到服务升级，再到稳健经营，屯留农商银行以“三驾马车”协同发力，既为屯留区农业增效、制造业升级、个体经济活跃注入了关键金融动能，也通过自身的高质量发展，夯实了服务地方经济的能力根基。这种“以金融活水润地方经济，以地方繁荣促银行发展”的良性循环，正是其践行地方金融机构使命的生动体现。

## 农信镜头



近日，漳泽农商银行营业部组织工作人员走进辖内经营便利店、小吃店等商户，开展“上门零钱兑换”专项走访活动，以“主动上门 精准服务”的方式，解决商户日常经营中的零钱需求，用贴心金融服务为商户经营“减负赋能”。

王榕 摄

## 农信故事

### “晋享贷”助力养殖户增收

王喆

“壶关农商银行的‘晋享贷’真是‘及时雨’，帮我解决了资金周转的大难题！”看着载满生猪的货车驶离养殖场，壶关县龙泉镇龙泉村的李大哥感激地说。

李大哥夫妇曾常年在外务工，随着乡村振兴政策的东风吹遍田野，他决定返乡和孩子们一起搞生猪养殖，在老家的土地上闯出一番新天地。返乡后，李大哥迅速投入创业筹备：租赁养殖场地、修建标准化圈舍、聘请专业技术人员、引进优质猪崽……功夫不负有心人，养猪场顺利建成投产，看着猪舍里日渐壮实的生猪，李大哥的日子也跟着红火起来。

可创业之路并非一帆风顺。今年年初，饲料价格大幅上涨，养殖场的资金周转压力陡然增大。看着刚出生的一窝小猪崽，李大

哥犯了难。若想把小猪崽养到出栏，资金成了大问题。

就在李大哥一筹莫展之际，壶关农商银行的“整村授信”入户服务团队来到村里。得知消息的李大哥赶忙上前咨询，客户经理小张了解到李大哥当前的困境后，立刻决定实地核查。小张跟着李大哥去养殖场查看规模、了解生猪存栏情况、核实经营数据，当天就完成了调查流程，为他办理了15万元“晋享贷”的放款手续。拿到资金那一刻，李大哥悬着的心终于落了地，赶紧用这笔钱采购了饲料。

几个月后，市场行情正如李大哥所盼，肉价迎来反弹。他凭借充足的饲料储备和精心养殖，稳稳抓住了这次市场机遇，出栏的生猪卖出了好价钱，养猪事业越做越旺。更让李大哥自豪的是，在创业过程

中，他主动学习养殖技术，考取了“山西省职业农民技能证书”和“高素质农民技能证书”，他的创业事迹还被当地报纸报道，成了村里小有名气的“创业带头人”。

在乡村振兴的浪潮中，像李大哥这样的养殖户不在少数——他们有技术、有干劲，却常因资金周转难题，眼睁睁错过扩大生产、抢占市场的机会。而壶关农商银行作为服务“三农”的金融主力军，始终把养殖户的需求放在心上，用定制化的金融服务，为他们打通发展路上的“资金堵点”。今后，该行将继续以服务“三农”、助力乡村振兴为目标，进一步优化信贷产品体系，推出更具针对性的金融产品，助力更多养殖户实现规模化、标准化发展，为乡村振兴注入持久动力。

## 农信快讯

潞城农商银行

### 信贷扶持拓市场 服务提质助升级

本报讯 记者王敏 通讯员张少臣报道：今年以来，潞城农商银行紧盯潞城区“潞呈臻品”品牌发展重点，通过专项信贷产品、跨区域服务支持、线上线下金融赋能等举措，成为推动“潞呈臻品”品牌升级、助力乡村振兴的核心金融力量。

作为服务区域经济的主力军，潞城农商银行在“潞呈臻品”品牌启动之初便主动对接——针对该品牌“统一标识、统一标准、统一推广”的运营体系，以及15家授权企业覆盖生产、加工、销售全产业链的特点，专项推出“产业链信贷产品”，精准投向企业扩产、研发等关键环节，有效破解品牌发展中的资金瓶颈。在品牌推广与市场拓展阶段，该行依托京长对口合作契机，为品牌进驻北京商超、参与跨区域展会提供专项信贷服务，缓解企业物流运输等资金压力。

从支持品牌起步到助力市场拓展，潞城农商银行始终以“铺路石”与“助推器”的角色，伴随“潞呈臻品”从地方特色走向全国。今后，该行将进一步优化信贷服务模式，持续以精准金融服务，为乡村振兴注入持久动能。

平顺农商银行

### 精准对接促发展 助企落地显担当

本报讯 近日，在平顺县人民政府举办的工业园区招商引资签约仪式上，平顺农商银行以“主动靠前 精准对接”为服务准则，第一时间为签约企业提供“第一站”金融服务，用高效行动彰显地方金融机构服务实体、助力县域经济发展的责任担当。

为精准匹配企业需求，该行提前谋划部署，由公司小微部与苗庄支行组建专项服务团队，针对不同企业的资金需求，梳理特色存贷款产品清单与综合服务方案。在对接过程中，该行坚持“一企一策”精准服务：针对制造业企业，重点推介“小微经营贷”，讲解适配投产周期的还款方式；面向商贸类企业，详细介绍“结算便利包”等高效产品，解决企业日常资金流转需求。同时，结合每家企业的发展阶段与行业特点，现场提供初步融资额度测算与资金使用建议，让企业刚落地就清晰了解到可享受的金融支持。

该行此次主动对接招商引资企业，既是对县政府推进产业集聚、优化经济结构举措的积极响应，更是其长期坚持“服务实体 扎根地方”理念的具体实践。

(白茜)

黎都农商银行

### 多元举措破边界 联动营销通乡村

本报讯 今年以来，黎都农商银行以“千企万户大走访”活动为重要抓手，通过深化场景服务、深耕联动营销、提升网点效能等多元化网格营销策略，既增强了市场竞争能力，又让金融服务突破物理边界、直达群众需求，真正实现“不止于行 更暖于心”。

在场景服务深化方面，该行以“金融+产品+服务”为核心，聚焦城乡居民“衣、食、住、行、娱”等民生需求，搭建覆盖广泛的民生服务场景，不断扩大普惠金融服务辐射范围。联动营销方面，该行强化部室与网点协同，从精准匹配客户需求、关联营销与服务内容入手，进一步丰富服务内涵、拓展服务空间。同时，该行积极开展金融服务“进乡村、进社区、进企业”宣传活动，通过流动课堂讲解、摆摊集中宣传、上门走访答疑等多种形式，加强与群众、企业的沟通交流。

今后，该行将持续优化多元化网格营销体系，进一步拓展金融服务边界，创新服务模式，提升服务质效，让“不止于行 更暖于心”的服务理念落到实处。

(张晓琳)